

DEPORTES

INFORMACIÓN, CRÍTICA Y ARTÍCULOS DEPORTIVOS

DIRECTOR: MACELINO DURÁN DE VELILLA

Redacción y Administración: Avenida de Canalejas, 14.-Teléfono 1122

AÑO I

CORDOBA 3 DE OCTUBRE DE 1932

NÚM. 10

La escasez de jugadores cordobeses de fútbol se debe a la falta de dirección técnica

Continuamente se viene hablando en Córdoba de la escasez de jugadores de la localidad. ¿Cómo Córdoba no ha podido dar aún ningún jugador de categoría? ¿Puede achacarse ello a que Andalucía, por su clima, no es terreno apropiado para la formación de jugadores? Nuestra contestación a esta pregunta ha de ser necesariamente negativa. El ejemplo está en Sevilla, que educada la juventud en el deporte, nutre de jugadores los cuadros de muchos clubs. Nosotros creemos que en todas las regiones españolas se pueden dar excelentes deportistas, comenzando por el fútbol. Lo que falta, precisamente, es que las aptitudes de los muchachos que empiezan sean bien orientadas y mejor dirigidas. El Sevilla y el Betis han tenido siempre buenos directores técnicos y a ellos se debe el plantel de jugadores de que antes hablábamos. En Córdoba podrá haber buenos jugadores cuando un Club inicie la recogida de los elementos más aprovechables para moldearlos en el deporte mediante la dirección de persona competente. Y creemos que esta misión está reservada al Rácing, que es el que en la actualidad cuenta con más medios para hacer esas obras en favor propio y en el del deporte cordobés.

No hemos comprendido nunca cómo el Rácing no ha llevado ya a cabo la formación de equipos infantiles o amateurs para adiestrar a la materia que propicia se le ofrece. Dificultades para ello no creemos que existan puesto que el sostenimiento de esos equipos no habrá de causar perturbaciones económicas al Club. Todo el gasto quedaría reducido a una gratificación por partido a los jugadores. Por el contrario, las ventajas que se obtendrían serían muchas. En pri-

mer lugar contaría con un equipo siempre dispuesto a jugar en Córdoba cuando el primer team tuviese que desplazarse a otras localidades.

Cuando jugara aquí el primer equipo el amateur podría jugar en otras poblaciones por la cantidad que se estipulara, con lo cual el Rácing contaría con una fuente de ingresos no despreciable.

Y sobre todo, iría haciendo jugadores que en su día sustituyeran a los forasteros con el consiguiente ahorro de dinero para el Club.

Hay en Córdoba - todos lo sabemos - muchos jóvenes a quienes les sobra afición y voluntad para jugar al fútbol. Abandonados esos muchachos a su propio esfuerzo nunca serán nada. Con una dirección técnica que los aleccione, que les tenga sometido a la estrecha disciplina del deportista, muchos de ellos llegarían a ocupar altos puestos en el fútbol español.

Bien patente está el caso de Morenito, el único jugador de Córdoba que hasta ahora ha conseguido destacarse. Morenito, entre los que había en Córdoba, era un buen jugador. ¿Pero sería lo que en la actualidad es si no hubiese cursado en el Español de Barcelona? Decididamente no. Se hubiese quedado en Córdoba, vegetando como tantos otros, y a la postre hubiera venido el aburrimiento y con él el fracaso.

Téngase en cuenta que la vocación profesional es al deportista más indispensable que a nadie, pero ella por sí sola no es suficiente para hacer un jugador de quien la posea.

Dice un antiguo refrán que nadie nace sabiendo. Y es tan cierto que no creemos que haya quien lo ponga en duda. El futbolista ha de hacerse a fuerza de voluntad y de lecciones sobreponiéndose a la dureza que esta enseñanza lleva en sí. El que no se sienta con ánimos para soportar esa enseñanza debe dedicarse a cosa más fácil y que no requiera tantos sacrificios.

El Rácing es el llamado a realizar la labor que dejamos indicada en beneficio de los deportistas cordobeses, y al entusiasmo de su Junta directiva confiamos nuestra iniciativa

COLABORACIÓN DE NOTI-SPORT

EL DEPORTE EN BROMA

El fútbol en el año dos mil

(Por Santiago Carbonell "Sincerato")

No creo en el espiritismo.
Lo confieso, no sin rubor, pero no creo, qué le voy a hacer.

Tampoco creo en el amateurismo ni en que Greta Garbo sea una mujer fatal, sino una mujer «Fetén».

Pero a veces para sacar una información hay que creer en todo esto. Hasta en el amor filial de las patronas de casas de huéspedes.

Me interesaba averiguar cómo sería el fútbol en el año dos mil y se lo pregunto a Julio Verne, sirviéndome de un velador.

Del velador Standar, vehículo pullman para llegar hasta los que no son ya nada y pasan las moradas en la última morada.

El gran imaginario francés, precursor de muchos progresos que hoy nos maravillan, me hizo la reseña de cómo será un partido de balompié en el año dos mil.

Atención al «medium» centro francés:

Hoy día quinientos veinticinco del mes Balbontín, del año dos mil, y para conmemorar el séptimo divorcio de Rosario Pino con Mauricio Chevalier, se ha organizado un match de gala entre las selecciones de la Tierra (diario de Madrid) y la Luna. Ha tenido lugar en el Stadium Olímpico de Aranjuez, capaz para dos millones de personas, sin contar el árbitro, naturalmente.

Se disputaban el trofeo Lerroux consistente en dos estrellas de la Vía Láctea y un trozo de la Osa Mayor.

La expectación ha sido general, como Riquelme. Para dar cabida a todos los autogiros, dirigibles, globos estratoesféricos, aviones superheterodinos y sexquiplanos de viajeros, ha habido necesidad de habilitar to-

dos los aeropuertos de Pardiñas, Ciudad Lineal y Alcázar de San Juan.

La autopista Madrid-Valencia ha resultado insuficiente y el Manzanares está atestado de trasatlánticos de alto porte.

Ha llegado para presenciar el par-

tido Gaspar Rubio de Méjico, a donde se había fugado por vigésima vez.

Los jugadores lunáticos llegaron en el avión cohete de las tres de la tarde, hora azulgrana.

Debido a la gran aglomeración y pasos a nivel sólo han podido volar a razón de 18.000 kilómetros por hora.

Por estas circunstancias han sufrido un retraso de siete segundos y dos quintos... de cuota.

Del arbitraje se ha cuidado un sobrino, por parte de abuela, de Stalin, Emperador de Moscú, ayudado, como jueces de línea, por Marcial Lallanda y Catalina Bárcena.

PASÓ UNA VEZ...

En la época en que más afición al fútbol había en Córdoba, cuando cada barrio tenía su equipo, se destacaba, entre todos, por estar integrado por muchachos de buen humor, el del Club Deportivo Iberia, que al desaparecer hizo que se malograra un buen número de jugadores que abandonaron el deporte por no amoldarse a convivir en otro club.

El Deportivo Ibérica desplazó en cierta ocasión a Puente Genil para jugar un partido amistoso. En el equipo figuraba un jugador apodado «El loco», que se hizo célebre por sus ingeniosas ocurrencias.

En la ciudad de la carne membrillo el partido había despertado gran entusiasmo, pues la visita del equipo cordobés fué considerada como un gran acontecimiento.

A la hora de comenzar el partido el campo de juego presentaba brillante aspecto. La delantera de

preferencia había sido ocupada casi en su totalidad por encantadoras jóvenes que con su belleza daban mayor atractivo al espectáculo.

«El loco», que jugaba de medio derecha actuó en el primer tiempo en la parte correspondiente a la entrada general y el pobre viendo lo que tenía enfrente se aburrió como una ostra.

Pero llegó el descanso y apenas se embelleció un poco en la caseta salió al campo para tomar el terreno y examinar en qué sitio estaba la mujer más bonita para recrearse en ella a satisfacción, ya que en el segundo tiempo su colocación coincidía con el lugar ocupado por las señoritas.

Comenzó el juego y «El loco» completamente «embriagado» con la belleza de las muchachas—jalea pura—de lo que menos se ocupaba era de ir por la pelota. Pero por lo visto la contemplación de los hechiceros

LIBRERÍA DE OCASIÓN

Compra-venta y alquiler de libros a domicilio, suscripción al Hogar y la Moda, lecturas y labores.

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 26

rostros no le complacía y entonces apeló al truco de caerse cada vez que llegaba a él la pelota y mirar para arriba para descubrir otros panoramas más sugestivos. Se tiraba al suelo y allí se quedaba abstraído con los ojos clavados en los bajos de las muchachas, hasta que los compañeros acudían a levantarlo.

Pero el truco fué descubierto por un espectador que acompañaba a sus hermanas, y dispuesto a darle un ejemplar escarmiento, apenas repitió «El loco» la maniobra se echó al campo y le descargó un bastonazo en la cabeza que casi le privó del conocimiento.

«El loco», curado ya de su flaqueza, no volvió a caerse más. Cuando terminado el partido se retiró a la caseta llevaba un chichón del tamaño de un melón.

De regreso en Córdoba todos sus amigos eran a preguntarle como se había hecho aquel bulto que no le permitía ni ponerse el sombrero.

—Pue, de una caída.

—¿De una caída?

—Sí; lo que es que fué al descubierto y la gente de Puente Genil es muy basta para hacer los quites.



LA ENCUESTA DE "DEPORTES"

¿Cuál cree usted que debe ser el Club titular de Córdoba?

¿El Sporting?

¿El Córdoba F. C.?

¿El Córdoba Rácing Club?



Continuamos recibiendo contestaciones a esta encuesta que tanto interés ha despertado entre los deportistas cordobeses, y ante la imposibilidad de insertarlas todas en un solo número, publicaremos en los sucesivos las que nos permita la capacidad del periódico, siguiendo un riguroso orden de antigüedad.

Rogamos por tanto a quienes nos remiten contestaciones que no se impacienten porque no las vean publicadas inmediatamente.

Hay que prescindir de historias más o menos brillantes para situarnos en el momento en que se plantea esta cuestión.

A partir de este instante el Rácing es el que debe ostentar el honroso nombre de titular de Córdoba.

Fernando Romero Cuesta

El Rácing, el Rácing y el Rácing. Lo demás son ganas de hablar.

Rafael Córdoba de los Santos

Opino que el Córdoba F. C. debe ser el titular de Córdoba porque en este asunto debe prescindirse de las categorías. Fíjese en que lleva, a secas, el nombre de nuestra capital. Aunque ello no haya sido un amuleto para colocarse en primera fila.

Rafael Fernández

No hay que hacerse ilusiones. El prestigio futbolístico de nuestra capital va unido al Sporting, que fué el que trajo las gallinas. Por tanto el Sporting debe ser el titular de Córdoba.

Manuel Biedma González

Me proclamo en favor del Córdoba Sporting Club. Las razones que

tengo para ello son conocidas de todos. El Sporting renacerá y será, como lo fué antes, digno del título que se trata de adjudicar.

José Rodríguez Sacristán

Vamos a concederle la titular de Córdoba al Rácing, que en pocos años ha elevado el nivel del fútbol en Córdoba a una esfera a que nunca se pensaba llegar. ¿Hay quien refute esto?

Manuel Lozano Gil

El equipo titular de Córdoba debe ser el que tenga en la actualidad más prestigio. Por ello no puede ser otro que el Rácing.

Rafael Delgado

Lógicamente debe ser titular el Córdoba aunque el Sporting y el Rácing le superen en categoría.

Manuel Quiles Córdoba

No puede ser otro que el Rácing el equipo titular, porque ha hecho por el fútbol local en tres o cuatro años más que otros clubs en una docena.

Salvador Camuña

La Bolsa de apuestas

Participamos a nuestros lectores que la Dirección de Bolsa de Apuestas de Andalucía ha concedido a DEPORTES la delegación en nuestra capital para la venta de los boletos correspondientes a dicha Bolsa, así como para todos los asuntos de dicha entidad que haya necesidad de resolver en nuestra capital.

Desde esta semana pondremos a la venta en nuestra redacción los boletos correspondientes al próximo domingo, al objeto de que puedan adquirirlos los aficionados que deseen aspirar al premio.

Esta temporada la actuación de la Bolsa irá controlada por un notario para ofrecer el mayor número de garantías, siendo muy probable que el importe del premio sea mayor que los conseguidos el año anterior en el que hubo fechas en que ascendió a más de mil pesetas.

Ayer en el Stadium América

El partido Rácing-Malagueño dejó descontentos a los aficionados

Mariano, de un chut imponente, consiguió el tanto de la victoria para el equipo cordobés

En partido de campeonato contendieron ayer en el Stadium América el Córdoba Rácing Club y el Malagueño.

El partido careció de interés. No hubo en el campo más que una lucha enconada en la que el deportivismo ganó muy poco.

Por ello renunciamos a hacer la reseña detallada y en su consecuencia escribiremos algunas impresiones de las muchas que recogimos en el campo.

Ahí están los malagueños

Apenas se abrieron las puertas del Stadium, cerca de un millar de malagueños que vinieron en tren especial para «animar» a sus muchachos, invadieron el campo. La actitud de los forasteros, desde el primer momento, fué poco tranquilizadora. Es cierto que entre ellos venían personas sensatas; pero en su mayoría eran «hinchas» malagueñistas que venían a zurrar a los jugadores del Rácing, coaccionándolos con gritos y amenazas para desconcertarlos. Apenas saltaron los

equipos al campo, los malagueños adoptaron una actitud provocativa. No nos parece mal que animaran a los muchachos del Malagueño, sino que lo censurable, o mejor dicho, lo intolerable, es que se dedicaran a insultar con las frases más procazes a los jugadores y al público de Córdoba. El que menos, decía que para empapar el vino que habían consumido iba a utilizar como tapa a los cordobeses. Claro es que lo único que consiguieron algunos de los más valientes fué llevarse para Málaga algunas chuletillas con que le obsequiaron los cordobeses, que siempre amables, no quisieron dejar de pagar a los forasteros la deuda de «gratitud» que con ellos habían contraído. ¡Que aproveche, amigos! Y hasta otra, si es que les queda ganas de venir a conquistar a Córdoba.

La desaprensión del árbitro

Arbitró el partido el famoso Gutiérrez, el barbero de Sevilla, el caso de arbitrariedad más grande que hay en el Colegio del Sur, y claro

es que su falta de competencia fué uno de los motivos que impidieron mayor efectividad en el juego.

Al principio dejöse coaccionar por los malagueños, que lo mejor que le decían era que lo iban a arrastrar, y el hombre, para congraciarse con ellos, pitaba faltas imaginarias al Rácing y dejaba de pitárlas al Malagueño. Incluso se hizo el «Lorenzo» en dos manos seguidas qua la defensa malagueñista dió en el área de penalty. ¡Qué desaprensión más grande! Pero es claro que nuestro hombre se encontró con un conflicto grande. Los cordobeses protestaban contra su de dichada actuación. Y ¿cómo agradar a las dos partes? Que vengan los hombres más sabios del mundo a solucionar este problema, a ver si lo consiguen. En fin, que Gutiérrez a fin de cuentas se lió la manta a la cabeza y no daba ni una en el clavo. Hace una falta el Rácing, pues castigo al Malagueño; que la hace éste, pues el castigo para el contrario. Ya puede dar gracias a la Federación de que sa-

liera del campo sin que le hicieran un goal en el pellejo, porque la cosa estaba que ardía. Ahora que el muchacho no pierde por esto el juicio. Y así se explicaba en la caseta de la siguiente forma: «Reconozco que me he equivocado; pero también por una equivocación ganó un equipo inglés la copa de Inglaterra». Como que este Gutiérrez tiene unas presunciones... ¿Cuál creen ustedes que es su mayor orgullo? Pues nada más que haber batido el récord de los escándalos en los campos de juego.

Gutiérrez, para lo único que tiene inteligencia es para guardarse el dinero. Y hay que ver las reverencias que hace cuando le ponen los billetillos en la mano. Así sí que se gana bien el dinero, y no rapanlo barbas. Aunque si como barbero es tan competente como para arbitrar partidos de fútbol. Dios nos libre de caer en sus manos.

Los leones

Aquí están los leones Monje y Jiménez, la formidable pareja de defensa del Rácing. ¿Cuánto le dan a estos muchachos por partido ganado? ¿Diez duros? Pues ayer se merecieron veinte y esperamos que

la directiva del Rácing no le regatee el premio. Ellos fueron los que con su actitud enérgica y decidida, los únicos jugadores del equipo cordobés que merecieron el aplauso del público y la gratitud de todos los aficionados de Córdoba. No se puede actuar con más acierto ni con más valentía. Todos los ataques malagueñistas se estrellaron en ellos. No fallaron ni una sola vez. Monje y Jiménez fueron los héroes de la jornada y durante mucho tiempo recordaremos el rendimiento que dieron en la tarde de ayer.

El portero Tobales demostró también su gran clase en varias paradas difíciles y fué ovacionado con entusiasmo.

La línea media del Rácing

Al Rácing le perseguía ayer la desgracia. El medio centro Adorna no pudo alinearse por estar lesionado, y además Solé se hallaba enfermo y salió al campo en malísimas condiciones para jugar. Aniceto sustituyó a Adorna y Priego cubrió el puesto titular de Aniceto.

La línea media en el primer tiempo estuvo muy floja y ello hizo que los malagueños se envalentonaran y pasaran cuantos balones querían.

En la segunda parte fueron alteradas las líneas con el fin de que diesen mayor rendimiento y el resultado fué bueno. Solé pasó al extremo izquierda, Romerito al puesto de aquél y Andrade al interior derecha.

La delantera cordobesa

¿Hubo ayer delanteros en el Rácing? Es cierto que saltaron al campo pero lo que menos hicieron fué jugar. Estuvieron forzados toda la tarde y con un exceso de precauciones como para sacar indemne la ropa.

Jugaron desconcertados y tiraron muy poco a la puerta. El delantero centro Bergalí sigue sin convencer a nadie y ya es tiempo de que haya tomado el terreno. Tal vez si hubiese conducido bien a la línea, la actuación de sus compañeros hubiera sido de más lucimiento. Estuvo descolocado toda la tarde y perdió muchas ocasiones de marcar. Ello nos permite insistir en nuestra afirmación anterior de que es la parte más endeble de la delantera. Y el que no quiera reconocerlo así, para él hace.

Los malagueños

El equipo malagueño dió la sen-

SUCURSAL DE LOS MORILES

Propiedad de MANUEL SÁNCHEZ AROCA, a cargo de Rafael Aroca

ESPECIALIDAD, VINO "EL SOMBRERO"



Gran surtido de tapas variadas, a precios económicos

Hay caracoles al plato, especial de la casa



BARRIO DE LAS MARGARITAS

sación de ser muy duro y estar bastante entrenado. Lo mejor que trajo fué la defensa y la línea media. La delantera, rápida pero ineficaz, pues no sabe tirar a goal.

Ninguno de ellos desperdió la ocasión de jugar sucio y arrearon leña como para tener candela todo el invierno.

El tanto de la victoria

El primer tiempo transcurrió sin que ninguno de los equipos marcara.

La incertidumbre de quién obtendría la victoria se mantuvo hasta poco después de comenzada la segunda parte.

El Rácing salió con muchos bríos porque sabía que no le quedaban más que cuarenta y cinco minutos para poder ganar.

Después de unos cuantos ataques sin resultado, Solé pasó largo y Mariano empalmó haciendo el tanto.

El goal produjo gran entusiasmo en los aficionados cordobeses, muchos de los cuales se arrojaron al ruedo y a fuerza de estrujones dejaron al autor de la hazaña poco menos que como un papel de estraza.

Muy bien, muchacho.

Los equipos

La alineación de los equipos fué la siguiente:

Malagueño: García; Chales, Gamero; Vides, Cueto, Pequerul; Maldonado, Peiro, López, Casero y Bonillo.

Rácing: Tabales; Monje, Jiménez; Priego, Aniceto, Solé; Mariano, Romerito, Bergalí, Morenito y Andrade.

—o—

Antes del partido de campeonato jugaron el infantil del Rácing y el Español, ganando el primero por 4 a 0.

En Málaga

Málaga. — En partido de campeonato del mancomunado jugaron el Málaga y la Ferroviaria de Madrid.

Desde el primer momento se notó la superioridad del Málaga, que obtuvo la Victoria sin grandes esfuerzos, por un margen de 3 a 2.

Cuadro Indicador del Mancomunado Grupo B

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Rácing.	2	2	0	0	6	1	4
Malagueño	2	1	1	0	3	1	2
Málaga.	2	1	1	0	5	5	2
Castilla.	1	0	1	0	1	5	0
Ferroviaria	1	0	1	0	2	3	0

Para el próximo domingo

Los partidos del Campeonato Mancomunado Castilla-Andalucía (segundo grupo) que corresponde jugar el domingo próximo son los siguientes: Castilla-Málaga y Malagueño-Ferroviaria de Madrid.

Por lo tanto el Rácing estará de descanso si es que la directiva no nos prepara algún acontecimiento amistoso.

◆
Lea usted
“Deportes”

El Sevilla F. C. pierde por 2 a 3 ante el Atléctic de Madrid

Un partido que de todo se hizo menos fútbol, en el que triunfó el más fuerte

En el terreno del Nervión se jugó esta tarde el partido más infame que se puede presenciar.

Perdió el Sevilla como pudo haber vencido de haber sabido aprovechar las ocasiones, y sobre todo si hubiera sido más duro.

El Atléctic vino a ganar a la fuerza y lo consiguió; todos sus componentes se dedicaron a destruir juego y a la caza del hombre, consiguiendo imponerse al Sevilla que, como equipo, fué infinitamente mejor.

Eizaguirre se descompuso desde el momento en que Buiría le bailó un poco. No hizo nada a derechas, siendo culpable lo menos de un goal, claro está que con los «antecedentes penales» de Buiría era para estar «mosca».

El Atléctic dió una cantidad de leña enorme, demostró solo algunas pequeñas pruebas de verdadero juego; el resto de su juego fué patadá a mansalva.

El árbitro fué el principal culpable del vergonzoso espectáculo que hemos presenciado esta tarde. En todo momento careció de autoridad, sobre todo con el Atléctic a quien dejó hiciera lo que quisiera.

Los goales fueron conseguidos: los del Sevilla por Ventolrá y los del Atléctic por Buiría (2) y Losada (1).

El árbitro, vuelvo a insistir, estuvo catastrófico, mereciendo la repulsa de todos.

No merece más este encuentro.

Después, más serenos los ánimos, lo comentaré más extensamente.

J. L. LOZANO

En Madrid

Madrid.—El Club titular desarrolló una exhibición ante el Betis de Sevilla al que derrotó por 7 a 0.

Desde el primer momento los madrileños se impusieron netamente para dominar sin cesar.

El buen juego desarrollado por el Madrid promete una lucha interesante con el Atléctic Club, equipo que, como se sabe, pasa por un buen momento y con el que tendrá que luchar muy en breve.

Marcaron los tantos: primeramente Olivares, quien obtuvo también los tantos tres y cuatro. Regueiro consiguió el segundo, Eugeuio el quinto y en la segunda parte Olivares obtuvo los otros dos tantos.

En el Betis sus jugadores, aunque hicieron un juego filigranero carecieron de eficacia.

El Valladolid derrotó al Nacional en su propio terreno por dos tantos a uno.

Puntuación del primer Grupo del Mancomunado

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Alhétic.	2	2	0	0	4	2	4
Valladolid	2	1	0	1	3	2	3
Madrid.	2	1	1	0	7	1	2
Sevilla.	2	1	1	0	3	3	2
Betis.	2	0	1	1	1	8	1
Nacional.	2	0	2	0	1	3	0

Partidos de campeonato

Cantabria

Palafrugell: Titular, 3; Español, 1.

Cataluña

Barcelona: Sabadell, 1; Júpiter, 0.
Sanz, 4; Badalona, 0.
Barcelona, 5; Martinec, 0.

Galicia

Vigo: Celta, 2; Rácing del Ferrol, 1.
Coruña: Deportivo, 2; Unión de Vi-
go, 2.

Orense: Titular, 4; Eiriña, 1.

Guipúzcoa Aragón Navarra

Pamplona: Osasuna, 2; Zaragoza, 2.
Irún: Donostia, 2; Unión de Irún, 1.
Tolosa: Titular, 1; Logroño, 1.

Murcia

Murcia: Titular, 6; Gimnástica de Car-
tagena, 2.

Cartagena: Cartagena, 4; Imperial de
Murcia, 1.

Elche: Hércules de Alicante, 3; El-
che, 2.

Valencia

Sagunto: Levante, 3; Saguntino, 0.
Valencia: Valencia, 11; Sporting de
Sagunto, 0.

Castellón: Titular, 1; Gimnástico, 1.

Vizcaya

Bilbao: Arenas, 2; Alhétic, 2.

Vitoria: Alavés, 1; Erandio, 1.

Comentarios de la jornada del domingo

Asturias.—En esta región si quitamos el choque Oviedo-Sporting Gijónés, no es lógico esperar que se produzcan sorpresas, y mucho menos si estos dos equipos actúan frente a los demás en sus terrenos.

El domingo el Sporting y el Oviedo se deshicieron con facilidad de sus adversarios, especialmente el Club Ovetense, que confirmó frente al Stadium Avilesino la capacidad perforadora de su ataque puesta de relieve en sus últimos y recientes encuentros amistosos.

Castilla-Sur.—Aquí tuvimos el sábado un adelanto de la jornada con el encuentro celebrado por el Club Deportivo madrileño (antes Nacional) contra el Valladolid.

Los dos puntos que injustamente se dejó en su campo del Parral el equipo madrileño le supone un serio descalabro, porque precisamente el Valladolid es el Club que le puede cerrar el camino al puesto clasificador del campeonato de España.

Rotunda jornada de triunfos la del domingo para los dos grandes equipos de la capital de la península venciendo a los dos sevillanos.

Amplísima la victoria del Madrid en Chamartín sobre el Betis en una tarde de fútbol brillantísimo y valiosísimo el triunfo del Alhétic en Sevilla, aunque en la información se nos diga que no fué del todo justo, pero en el fútbol el tanteador es el

que manda y el 3 a 2 del Alhétic madrileño, en el mismo sitio donde el Madrid perdió la semana pasada, representa mucho en el torneo mancomunado.

Cataluña.—Creíamos firmemente que el codo a codo entre el Español y el Barcelona solo podría dilucidarse con un choque entre éstos, pero ha surgida la sorpresa y el Barcelona beneficiada con ella se adelanta.

El Español se ha dejado sorprender en Palafrugell por el equipo de la localidad y queda en desventaja para el encuentro de la máxima emoción.

Resultados normales los restantes en la jornada catalana, a excepción de esta derrota del Júpiter en Pueblo Nuevo ante el Sabadell.

Galicia.—Había un choque que apasionaba extraordinariamente en toda Galicia en la jornada última.

Era éste el del Celta que recibía en Balaidos al Rácing del Ferrol, el sensacional vencedor, unos días antes, del Deportivo Coruñés.

V este choque se ha resuelto como era lógico esperar—la ventaja de campo manda mucho—con el triunfo del Celta por 2 a 1.

Pero el tanteo ya indica que el Rácing del Ferrol no ha desmerecido en nada con este triunfo tan difícilmente alcanzado por el Celta.

El que no levanta cabeza es el Deportivo de la Coruña.

Parece que paga ahora los esfuerzos de su campaña en el campeonato de España.

A la derrota de la semana última ha sucedido este nuevo tropiezo en Riazor, porque tropiezo y grande es dejarse allí un punto por su empate frente al Unión de Vigo.

En Orense una victoria sobre el Eiriña.

Guipúzcoa-Aragón-Navarra.—No tiene arreglo lo del Unión.

Ahora pierde en su campo del Stadio Gal al recibir la visita del Donostia.

Con ello evidencia su actual baja forma y justifica su descenso el año pasado a la segunda división.

Para el Deportivo logroñés es un tropiezo su empate en Tolosa donde los encuentros son siempre duos por el entusiasmo que ponen en su juego los jugadores tolosanos.

El Osasuna que deja un punto en Pamplona al no conseguir vencer al Zaragoza que tan mal había empezado el torneo mancomunado.

La jornada del domingo aclara bastante las situaciones.

El Donostia se presenta como franco favorito para el título.

Valencia.—Por lo visto al Castellón le confió con exeso su triunfo de la semana pasada sobre el Valencia, de otra forma no es posible explicarse cómo el Gimnástico—muy flojo este año, haya logrado en Sequiols un empate que posiblemente le costará al Deportivo de Castellón el título de campeón.

El Valencia se paseó en Mestalla frente al Sporting y marcó nada menos que once tantos.

Y el Saguntino fué vencido a domicilio por el Levante.

Vizcaya.—Ibaiondo pesa mucho. Allí el entusiasmo y el empuje del Arenas ha desconcertado a muchos equipos y quien más puede saber de esto es el propio Alhétic bilbaíno,

En el papel parecía que este encuentro no podía ofrecer duda. Y no ha sido así.

Ni aun adelantándose en el marcador con dos tantos ha podido el Alhétic llevarse la victoria porque la reacción final del Arenas le ha empatado el encuentro, y dando una nota de emoción a los instantes finales ha estado a punto de darle la victoria.

Continúa tropezando el Deportivo Alavés.

Le pelagra extraordinariamente con este otro punto que se ha dejado en casa frente al Erandio, su clasificación en el campeonato de España.



STIMOS DEVIAS 22

CHISMORREOS — — — CALLEJEROS



SE MURMURA.....

Que Lozanito, que por lo visto no ha encontrado en Madrid lo que quería, se ha dirigido recientemente al Rácing ofreciéndose de nuevo para formar parte del primer equipo. Pero este club, que tiene completa la línea delantera y a Baena a la expectativa, ha rehusado la proposición y le ha comunicado que no siendo necesarios sus servicios puede continuar en Madrid.

Te quise y no me quisistes, ahora que quieres no quiero, cuando comience la Liga tal vez te quiera de nuevo.

—o—

Que con motivo del embargo hecho por el Málaga a la taquilla del Rácing, ha salido a relucir de nuevo lo de la venta de Bueno. Si no se hubiese hecho ésto no habría ocurrido lo otro, ya que no era cosa de jugar la Liga sin portero.

¿Y que haya quien todavía diga que la dichosa venta estuvo bien hecha?

—o—

Que aún no han firmado la ficha racinguista algunos de los jugadores residentes en la Electro-Mecánica, entre los que se encuentra Juan Antonio, considerado por todos como el único que puede sustituir en caso de lesión a los defensas titulares.

Y como parece ser que a este asunto se le viene dando menos importancia de la que tiene, insistimos de nuevo acerca de los interesados para

que en bien de todos procuren zanjar este enojoso asunto cuanto antes pues el campeonato es largo y aún no se sabe lo que puede ocurrir.

—o—

Que el señor Mansilla, presidente del Rácing, ha entregado a Villagraz la carta de libertad para que pueda incorporarse al club que quiera, ya que este jugador, que fichó en plan de titular, no se resigna a servir de suplente, cuando tan solicitado está por todos los clubs de categoría Preferente.

—o—

Que Ocañita, el veterano jugador del Electro-Mecánica, ha firmado la ficha del Sporting donde ocupará el puesto de centro delantero que dejó vacante Baena.

Con la particularidad de que la ficha es de amateur, pues el citado equipier no lleva más miras que las de jugar dos temporadas más con la

misma afición y desinterés que lo hizo cuando vino a Córdoba.

—o—

Que el Rácing ha dado el encargo a una persona de Sevilla para que le busque un delantero centro, pues ayer terminó de convencerse de que Bergalí no puede continuar ocupando este puesto.

Que lo encuentren es lo que deseamos, pues más vale tarde que nunca.

—o—

Que el campeonato de categoría Preferente no comenzará hasta el próximo mes de Noviembre, fecha en que ya estará casi terminado el que se está jugando ahora, al objeto de poder acoplar las fechas de forma que no se perjudique nadie.

GUÍA DE EQUIPOS

CÓRDOBA

Córdoba Sporting Club.—Avenida de Canalejos.

Unión Deportiva Ferroviaria.—Conde de Torres Cabrera. 6.

Colón F. C.—Morería, 4.

CASTRO DEL RIO

Sporting Club.—Jurado, 1.

¡Futbolistas...

para botas y balones de las mejores marcas, los encontraréis más económicos que en parte alguna, en el almacén de curtidos de

HIJO DE ANTONIO ARJONA

LIBRERIA, 18. — C Ó R D O B A

DEPORTES es el semanario de más circulación de Andalucía.

H. COMERCIO Y BAR

Propietario:

José Ortiz Natera



Librería, 26

CÓRDOBA

Se sirven comidas a precios módicos.

Antonio Gázquez

Cuadros, ampliaciones y muebles

Maese Luis, 19

CÓRDOBA

Establecimiento de Comestibles

"La Favorita"

Comestibles finos

FUENSANTILLA

Bar "LA SULTANA"

Café, Cerveza y Aperitivos

Licores de las mejores marcas.

Avenida de América (Frente a la Estación Central)

CÓRDOBA

TEATROS Y CINES

GRAN TEATRO

La compañía de Rosario Pino y Emilio Thuillier, que con tanto éxito ha venido actuando en el Gran Teatro, se despidió anoche con la representación de las comedias de Manuel de Góngora y Benavente "La Razón del Silencio" y "Alfilerazos", respectivamente.

El numeroso público que asistió al espectáculo rindió un fervoroso homenaje de admiración a Rosario Pino y a Emilio Thuillier, los más genuinos representantes del arte escénico español.

Hoy ha comenzado en este coliseo una temporada de cine, durante la cual se proyectarán cintas sonoras de las mejores marcas.

Teatro Duque de Rivas

Anoche, en la sección de las siete y media, la compañía Esteve Lorente nos dió a conocer la zarzuela del maestro Guerrero "La fama del tartanero", que gustó mucho.

Con esta obra se despidió la compañía, que ha quedado disuelta.

Ahora tendremos en este coliseo una breve temporada de cine, que dará paso a una compañía de comedias, que debutará probablemente a fines de esta semana o a principios de la otra.

En dicha agrupación artística figurarán elementos de gran valía y según nuestras noticias, el propósito del señor Cabrera, es mantenerla durante una larga temporada.

CINE GÓNGORA

El sábado se estrenó en el elegante teatro de la calle de Jesús y María la película "Mi último amor", hablada en español, cuyos papeles principales han sido interpretados por la bellísima ecijana Ana María Custodio y por el galán de moda José Mójica.

Ayer se proyectó "Mi último amor" en las secciones de tarde y noche, saliendo muy satisfecho el numeroso público que asistió al espectáculo.

En esta semana la Empresa S. A. G. E. nos dará a conocer otras cintas de gran éxito.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO ♦ TELÉFONO 2070

Hoy 3 de Octubre 1932, inauguración de la temporada de cine sonoro. Función de seis y media a una de la noche. Magnífico programa. REVISTA SONORA PARAMOUNT, con extenso sumario de actualidades.

¡Acontecimiento! - Grandioso estreno Sonoro Paramount. Estreno de la bellísima producción, titulada

Náufragos del amor

Precios de las localidades: Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraíso, 0'25.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Presenta el lunes 3 de Octubre de 1932, la magnífica instalación sonora SUPER MODELS ORPHEO SINCRONIC (doble) con dispositivos simultáneos de Discos y Banda.

Hoy ESTRENO de la grandiosa y espectacular superproducción sonora

El misterio del Circo

Darán comienzo las grandes secciones continuas, de cinco tarde a doce y media (días laborables) con un intervalo de diez minutos. Como complemento del programa, la grandiosa película

EL PRECIO DE UN BESO
PRECIOS POPULARES. - Butaca, 1 peseta; Grada, 0'25.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8.-Teléfono, 2165.-S. A. de Espectáculo S. A. G. E.

HOY LUNES 3 DE OCTUBRE DE 1932
3 GRANDES SECCIONES, 3

A las 6'30 de la tarde y a las 8'30 y 10'30 de la noche

PROGRAMA

1.º - CUANDO EL CEREZO ESTA EN FLOR. Curiosidades sonoras. 1 parte. Filmófono. - 2. MICKEY NAUFRAGO. 1 parte sonoras. Filmófono. - 3.º Anny Ahlors y Kurt Gerron son los protagonistas de la grandiosa superproducción

Caprichos de la POMPADOUR

Precios: A las 6.30, Butacas 1'50 peseta; a las 8.30, una peseta y a las 10.30 una cincuenta.

San Fernando

En el campo de San Carlos se celebró el domingo 25 un interesante partido de fútbol correspondiente a la primera vuelta de un torneo en el que se disputa una valiosa copa de plata, entre la Balompédica y la Juventud F. C., ambos de esta localidad.

El encuentro resultó interesantísimo en todo momento debido al entusiasmo y juego empleado por los veintidós equipiers.

Venció el Juventud por dos tantos a cero de su adversario.

Se anuló un goal injustamente.

Castro del Río

Aclarando hechos.-Para que se entere Miguelín

En el número de esta revista correspondiente al 19 del corriente, y con motivo del partido Andújar Deportiva-Unión Deportiva de Castro del Río, apareció una información en que el cronista de Andújar «Miguelín» faltaba descaradamente a la verdad, ofendiendo la dignidad de la directiva del Sporting.

Dicho cronista manifiesta en su información que los del Sporting, con el propósito de restar público a dicho encuentro, hicieron circular unos telefonemas que, según él, resultaron después falsos, en los que se decía que el Andújar Deportiva no se presentaba completo.

¡Hay que saber lo que se dice, Miguelín! Lo ocurrido fué muy distinto; el equipo de Andújar se hizo anunciar en ésta de la siguiente forma: «Gran partido de fútbol entre el notable equipo Andújar Deportiva, reforzado con los jugadores profesionales de la Unión Deportiva de Andújar, Talero, Consuegra, Manche-go, Ubeda, Peña y Peinado... y próximamente a las tres de la tarde se recibieron en los tres círculos de ésta el siguiente telefonema circular cuyo texto íntegro es: «Ruego exponga público, equipo futbol Andújar no alineará ningún jugador de Unión Deportiva, siendo éste el equipo titular con todos los jugadores

profesionales, no les cedemos jugadores a Sociedades que no estén constituidas legalmente y que solo sirven para desprestigiar fútbol iliturgitano.—Secretario de Unión Deportiva».

De la autenticidad de estos telefonemas responderá la compañía telefónica.

Consecuencias: Que el Sporting Club no ha propalado los antedichos telefonemas, pues éstos venían dirigidos a los presidentes de los Círculos, La Peña, Liceo y Agricultores, los cuales se limitaron a ordenar fuesen expuestos en sus locales respectivos, y que en dichos telefonemas no se desmentía que el Andújar Deportiva no venía completo, sino que no venía reforzado con la Unión Deportiva, como se había hecho anunciar. Además, sepa el cronista Miguelín, que el Sporting, aunque muy modesto, no emplea estas clases de maniobras que ofenden a su honorabilidad.

Y por último un consejo, ¡pomposo cronista iliturgitano!, hay que enterarse de las cosas en todos sus detalles antes de darlas a la publicidad, máxime cuando ello implica ofensas a un club determinado.—*La Directiva del Sporting Club de Castro del Río.*

Andújar

En el número del 19 del corriente dije que el telefonema que llevaban los jugadores del Sporting Club de

Castro del Río diciendo que no se presentaba Andújar Deportiva completo a jugar con la Unión Deportiva de Castro, lo habían publicado ellos, y desde estas columnas deo aclarado el citado asunto.

El telefonema que indico fué enviado por el señor secretario de la Unión Deportiva de Andújar para contrarrestar el encuentro, por ser este equipo de Andújar Deportiva uno de los que más se viene destacando en la presente temporada.

Por lo tanto no fué el Sporting Club de Castro, como dije en mi anterior reseña, quien publicó dicho telefonema, rogándole me dispense dicho club.

Tres libros que debe poseer todo buen deportista

Gimnasia respiratoria. . . 2 ptas.

Salud, fuerza y belleza por medio de la gimnasia sueca. 2 »

Tratado completo de baños de sol 5 »

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 Y 11

Extenso surtido en libros de todas clases

AGENCIA FAUSTO

TRANSPORTES

José Roldán Castro

PARA AVISOS: Plaza de Colón, 40.-Carretera de Trassierra y Ambrosio de Morales, 10.

Teléfonos 2005 y 1657.

CÓRDOBA

Eduardo

Sánchez

IMPRENTA



Se hace toda clase de
trabajos tipográficos,
de calidad inmejora-
ble, a precios sin
competencia.
Sellos de caucho.

Av. Canalejas, 14.-Teléfono 1122

Córdoba

CASA ULTRA-RADIO

CONCEPCIÓN, 31. · CÓRDOBA · TELÉFONO 2145
CASA CENTRAL: BARCELONA, 2. · SEVILLA



ÚNICA AGENCIA OFICIAL
EN CÓRDOBA DE PHILIPS

Aparatos Radio-Telefónicos de todas
marcas.-Accesorios.-Amplificadores
Cines sonoros.-Televisión.-Radio-
fotografías, etc., etc.--Carrer de Repa-
raciones.-Ventas a plazos y al contado.

MUY IMPORTANTE:

Antes de comprar ningún aparato
visitar esta casa.

Los receptores Philips captan on-
da larga y corta.



Pida una demostración gratuita en su
domicilio.